

Plan de Trabajo del MNR Expone el Doctor Ungo

No podía existir un gobierno de derecha con un gabinete de izquierda, afirma el Dr. Guillermo Manuel Ungo, al razonar los motivos de su renuncia como miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno.

En conferencia informativa que ofreciera ayer con otros miembros del Movimiento Nacional Revolucionario, Ungo desmintió primeramente los rumores de que hubiera salido del país luego de renunciar.

Su planteamiento fue acuerpado por los miembros del MNR presentes y que habían ocupado

cargos en el gobierno y gabinete, propuestos por el Foro Popular y su partido.

Refiere Ungo que está en el país para alcanzar los cambios profundos que necesita El Salvador, haciendo al mismo tiempo la salvedad de que si efectuará un viaje en los próximos días, atendiendo invitación de partidos políticos de otros países, simpatizantes o afines con las posiciones adoptadas por el MNR.

Por otra parte, Ungo asegura

—Favor pase a la página 17.

Ingeniero Mayorga Quirós Sale con Rumbo a México

El Ing. Román Mayorga Quirós, hasta el jueves miembro de la Junta Revolucionaria de Gobierno, se fue ayer hacia México.

El profesional, al ser entrevistado para EL DIARIO DE HOY en el aeropuerto de Ilopango, dijo que se tomaba unas vacaciones, "para descansar de las azarosas actividades del fin de año".

Ing., se le preguntó, ¿qué vaticina para los próximos días en nuestro país? y él respondió: "Prefero no hacer predicciones".

Al tratar de obtener de él algu-

na ampliación sobre las razones de su dimisión de la Junta de Gobierno, con tono cortés, el profesional dijo que considera él que la nota suscrita en conjunto con el Dr. Guillermo Manuel Ungo es lo suficientemente amplia y clara para poder agregarle algo más.

El Ing. Mayorga Quirós dijo que su estadía en México aún no está determinada, pues todo depende de algunos compromisos familiares. Viajó acompañado de varios familiares, más que todos niños.

A la hora de despedirlo en Ilo-

—Favor pase a la página 13.

Renuncia de la Junta el Ingeniero Andino

Para facilitar a la Fuerza Armada la estructuración de un nuevo gobierno, según sus propias palabras, el Ingeniero Mario Antonio Andino presentó anoche su renuncia con carácter de irrevocable.

La renuncia está dirigida a la Fuerza Armada y en ella el Ing. Andino hace un llamamiento a los diversos sectores para unificar esfuerzos en beneficio de la tranquilidad nacional. Además hace una historia breve, de lo realizado desde el 17 de octubre en que fue llamado para ese cargo hasta el momento de su dimisión.

La renuncia del Ing. Andino dice:

"A la Fuerza Armada:

El día 17 de octubre de 1979 recibí el llamado de ustedes para participar en la Junta Revolucionaria de Gobierno en representación de la pequeña empresa y de los sectores empresariales progresistas y comprometidos en el éxito del proceso revolucionario que había comenzado a iniciativa de la Fuerza Armada y como una respuesta clara de las justas aspiraciones reivindicativas de las mayorías".

"Mi aceptación se fundamentó en el profundo convencimiento de que era un deber ineludible responder en forma afirmativa a ese llamado ya que aunque las posibilidades de éxito en la gestación de esa alianza eran precarias, consideré que la Proclama de la Fuerza Armada constituía una alternativa patriótica para pacificar al país. Para iniciar un proceso de cambios estructurales profundos que demandan las grandes mayorías de salvadoreños como una necesidad de equidad y justicia social, único medio para erradicar la violencia y la corrupción y para conducir al país a un auténtico proceso Democrático, en el cual el pueblo pueda decidir su propio destino."

"Mi actuación en la Junta Revolucionaria de Gobierno ha sido consecuente con los principios anteriores, en donde he impulsado, apoyado y fortalecido todas las medidas tendientes a lograr el mejoramiento económico y la justicia social en favor de las mayorías. Ratifico asimismo mi convicción en el sentido que el futuro del país es responsabilidad de los distintos sectores económicos y sociales que lo componen, los cuales deben de estar decididos a realizar enormes sacrificios en la búsqueda de un nuevo pacto social, con la lógica determinación de quienes más tienen deben de sacrificar más. Precisamente, mi participación en la Junta Revolucionaria de Gobierno estuvo fundamentada en el deseo de la Fuerza Armada de integrar dicha Junta con la representación de la pequeña empresa y de los empresarios progresistas para propiciar un sano pluralismo ideológico, tan necesario en esta etapa histórica de nuestra vida institucional.

"Con la misma convicción ideológica y con un sentido de sacrificio similar al que me impulsó a participar en la Junta Revolucionaria de Gobierno, ante la crisis política que se vive actualmente, y con el objetivo de facilitar una solución pacífica, que espero sea estable y definitiva, por este medio presento mi RENUNCIA COMO MIEMBRO DE LA JUNTA REVOLUCIONARIA DE GOBIERNO a partir de esta misma fecha, a fin de dejar a la Fuerza Armada en completa libertad de reestructurar un nuevo gobierno que responda plenamente a los sagrados intereses populares y de las mayorías."

"Al comunicar mi renuncia deseo expresar mi agradecimiento a la Fuerza Armada por la confianza depositada y por el pleno respaldo que me dieron al darse cuenta a través de mi actuación, que ésta correspondía al espíritu de la Proclama del 15 de Octubre y que mi dedicación y sacrificio fueron siempre en afán patriótico. Reitero mi gratitud a los demás miembros del Gabinete de Gobierno y demás funcionarios que me ofrecieron su leal y decidida colaboración y quienes fueron todos esforzados trabajadores de la causa la popular.

"Finalmente, al retirarme del cargo, considero un deber histórico hacer un llamado a los distintos sectores del país y al pueblo en general, para que deponiendo actitudes sectarias, comprendan definitivamente que la solución a nuestros graves problemas debe funda-

—Favor pase a la página 11.



REPELIERON ATAQUE.— Alumnos y guardias nacionales repelieron el ataque que sufrió ayer el cuartel general de la Guardia Nacional, por parte de sujetos no identificados. Se informó que unos 30 hombres y mujeres, fuertemente armados, lograron huir por la Diagonal Cipactli, por la Iglesia La Divina Providencia, en la Colonia Atlacatl.

Junta Gobierno Rechaza Cargos de Derechización

La Junta Revolucionaria de Gobierno, formada hasta ahora sólo por tres miembros, rechazó los cargos de "derechización" que le hicieron los dos miembros renunciantes y los ministros que también dimitieron el jueves.

El coronel Adolfo Arnoldo Majano sostuvo ayer una improvisada conferencia con los periodistas que le esperaban en los pasillos de Casa Presidencial. Accedió a responder a todas las preguntas que sobre la situación se le plantearon y dijo que la caída en la actual crisis política no evidencia, en ningún grado, que se puedan entorpecer los planes de gobierno definidos en la Proclama de Fuerza Armada.

"Saldremos adelante, dijo el coronel Majano, gracias a la cooperación de todos los salvadoreños bien intencionados".

Agradeció el respaldo que la Junta ha recibido de parte de los diversos sectores de la población "en estos momentos que si bien, no son difíciles, dijo, evidencian

una de las razones de la existencia de la democracia".

**LA JUNTA DEBE
ESTAR FORMADA
POR 5 MIEMBROS**

De acuerdo con la Proclama de la Fuerza Armada, la Junta debe estar formada por cinco miembros, ahora, lo está por tres: los coroneles Majano, Gutiérrez y el Ing. Mario Andino.

Cuatro ex-Ministros Refutan Acusaciones de Militares

Suscrita por los señores Ing. Raúl Valiente, Dr. Roberto Badia, Dra. Victoria de Avilés y Lic. Rubén Ignacio Zamora, hemos recibido copia de la nota enviada a los miembros del Consejo Permanente de Defensa.

La nota dice:

**"CARTA ABIERTA AL PLENO
DEL CONSEJO PERMANENTE
DE
LA FUERZA ARMADA (COPE-
FA)**

"Hemos recibido la respuesta de Uds. a nuestro planteamiento, lo cual hemos analizado con la mayor atención y a la que

no. Se le preguntó al coronel Majano si este hecho no podría invalidar los actos que actualmente realiza la Junta. A ello respondió que no, "pues los otros dos miembros están por ser nombrados", dijo.

¿SERA ESTA NOCHE?

El reportero insistió en que si

—Favor pase a la página 17.

Crisis Pone a Prueba al Gobierno, Dice Majano

Hablando en calidad de miembro de la Junta de Gobierno, el coronel Adolfo Arnoldo Majano dice ayer a los periodistas:

La crisis de Gabinete que se ha presentado, pone a prueba la determinación del actual Gobierno, de llevar adelante la revolución democrática en la cual estamos comprometidos desde el 15 de octubre, dijo.

Esta situación nos da la oportunidad, a todos los sectores involucrados directamente en el proceso, entre los que se encuentra la Fuerza Armada, para redefinir públicamente los planteamientos hechos con anterioridad, re-evaluando la experiencia adquirida, estableciendo los alcances del proceso y aclarando principios y bases del mismo, agregó.

El objetivo hacia el que nos encaminamos está lleno de dificultades, y pueden esperarse aún mayores, ya que el programa del presente gobierno traerá medidas que transformarán el futuro del país. Peroafortunadamente estas dificultades fortalecerán el proceso, por que obligarán aún más nuestra voluntad de seguir adelante en el cumplimiento de los compromisos adquiridos en la Proclama de la Fuerza Armada, señaló.

—Favor pase a la página 25.